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Exercice 1

- Au moment de I'enregistrement d’un signal audio dans une grande salle, on s'est rendu compte de la
présence d'un fort écho tel que x(m)=y(n)+0.7y(n-2)+b(n) ot b(n) est d’un bruit blanc de variance 0% = 0.5
décorrélé du signal utile y(n).

A] Questions de cours

Quel est le meilleur filtre a utiliser dans ce cas? (Justifier)

Pourquoi le bruit blanc est dit blanc ?

Expliquer la notion de filtre formeur et donner, en expliquant, 3 applications dans le domaine
audio.

4. On demande a deux étudiants de proposer une technique d’estimation de la DSP, I'un propose
d’employer le péridogramme moyenné et I'autre suggere de le faire avec recouvrement. Qui a
raison ? et pourquoi ?
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B] On suppose que Ry, (k) = 0.9 + 0.2, on veut estimer le signal utile par un filtrage de Wiener.
yF ° 1. Determinerles statistiques d’ordre 1 du signal utile.

2. Déterminer les coefficients du filtre d’ordre 2.
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Exercice 2
On dispose d’'un signal y(r) dont en sait qu’il s'écrit y(n) = 0.4 x(n) - 0.1 x(n-2) + 0.2 x(n-3) ott x(n) est un
/" bruit Blanc Gaussien de variance 0.25.

Expliquer pourquoi y(n) suit une loi Gaussienne.

Déterminer la densité de probabilité du signal y(n).

Déterminer les moments statistiques d’ordre 1 du signal y(n).
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Exercice 3

2! x -
On dispose d’un échantillon (xy, x5, ... ... xy) i.i.d suivant laloi Px (x)= 2ol &*1-6)*?
1. Vérifier que p, = 26 et que g2 = 26(1 — 8) 9%
On consideére les trois estimateurs suivants de 8:
gy = D Gon e
2. Etudier le biais et variance des 3 estimateurs.
3. Lequel est préférable ? (Justifier) , 5{9" For e g fs
4. Proposer en un plus efficace encore. F9 “(7,’ Cf - i—j/o—}f
= 69+ 40
”\V, iz & .?7: & i 8~ =5 583:
2
o A :
> /»ng /"L/); 28 ) DS/ 65 < 5%03‘6’/9’:4})2}
o, ¢
L p)= e :Effti-ragu E,IJ3JU
QU”K/ Efé"\j G-Z 2"’/" 40 |
, vl :
tzv u/ﬂ)i J—Ef(gll-g/jz{}*gy
N 4 :
= 4 E/Lé (15 e ] g
K,Z i WS-ifﬁz,a  r £16x.- é,)uta*ﬂ@
k (5]
bQ::O g .:< 107"35 3?,/
g ¢ &
5 : /u /
N = € = 13
e TR S
4/ ( “’(’ }>>m = i &
52 vl nar Bl .
: 4V ’i ‘e ¢ { } ol{ &M [ ~2)) '(;Z -CJ’/C{))&
Sathank Gue 8 Xg  gook noled o
A
“u"%““ &1 W - F’/)»"“'k}: o olns ¢° 19;5—2 T2,
6'15* o n2 o
TS B2 ety )
i =
= A . 1\2
e e
S’XZ 0l<
=4, 0 Low.s) o (4.8)
Ns
N
; &l
* €460, € %/]:/{/9—,9
> b5 - o 05
Cicbaty e e




